

ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΚΑΙ ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΟΥΝ ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑΤΑ

## Απονεμήθηκαν για πρώτη φορά τα βραβεία Γαλλικού Prix Gallien

**Η** έμφαση στην έρευνα και ανάπτυξη, στην καινοτομία και γενικότερα στον κλάδο της υγείας και του φαρμάκου μπορούν να αποτελέσουν την απάντηση στη συνεχιζόμενη ύφεση και την ανεργία. Το μήνυμα αυτό κυριάρχησε το Σάββατο το βράδυ στο Μέγαρο Μουσικής, στην εκδήλωση για τα «Νόμπελ» της φαρμακοβιομηχανίας, τα βραβεία Γαλλικού **Prix Gallien**, που πραγματοποιούνται για πρώτη φορά στη χώρα μας. Τα βραβεία αναγνωρίζουν και επιβραβεύουν εξαιρετικά φαρμακευτικά επιτεύγματα, που οδηγούν στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής ή σώζουν ζωές, μέσω της ανάπτυξης καινοτόμων σκευασμάτων και διαγνωστικών εργαλείων.

Από το 1970 μέχρι σήμερα τα βραβεία Prix Gallien διεξάγονται σε 15 χώρες. Η Ελλάδα αποτελεί τη 16η χώρα που εγκαινιάζει τον συγκεκριμένο θεσμό, ο οποίος θα πραγματοποιείται στο εξής κάθε δύο χρόνια. Η τελετή απονομής των βραβείων έγινε υπό την αιγίδα της αυτού εξοχότητας του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. **Κάρου Παπούλια** και τη στήριξη του **Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος** και του **Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών**.

Στον χαιρετισμό του, ο πρόεδρος των ΗΠΑ στην Αθήνα κ. **Ντάνιελ Μπένετ Σμιθ** εξήρε τον θεσμό των Prix Gallien Greece, σημειώνοντας μεταξύ άλλων «*ότι η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να διαμορφώσει κατάλληλα το οικονομικό περιβάλλον προκειμένου η φαρμακευτική βιομηχανία να μπορεί να αναπτύξει καινοτόμες και αναπτυξιακές για τη χώρα δράσεις*».

Οι υποψηφιότητες οι οποίες βραβεύθηκαν ανά κατηγορία είναι οι εξής:

■ **Καλύτερο φαρμακευτικό προϊόν:** Gilenya, της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis Hellas.



Από αριστερά η σύζυγος του πρόεδρου των ΗΠΑ κυρία Νάιαν Σμιθ, η κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, πρόεδρος Καλής Θελήσεως της UNESCO, ο πρόεδρος των ΗΠΑ κ. Ντάνιελ Μπένετ Σμιθ και η κυρία Τζένη Περγιαλιώτου, πρόεδρος των Prix Gallien Greece

■ **Καλύτερο βιοτεχνολογικό προϊόν:** RoActemra, της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Hellas.

■ **Καλύτερο «ορφανό» φάρμακο (για σπάνια πάθηση):** Nplate, της φαρμακευτικής εταιρείας Amgen Hellas, Mozobil, της φαρμακευτικής εταιρείας Sanofi.

■ **Καλύτερο διαγνωστικό εργαλείο ή μηχανήμα:** Cobas HPV Test, της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Diagnostics (Hellas).

Εκτός από τα φαρμακευτικά βραβεία, δόθηκε επίσης ένα ανθρωπιστικό βραβείο, το **Pro Bono Humanum**, στην κυρία **Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη** για τη σπουδαία συνεισφορά της στον χώρο της υγείας.

Τη σημασία της φαρμακευτικής καινοτομίας στην αντιμετώπιση ασθενειών, που πλήττουν εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, υπογράμμισε στην ομιλία του ο αντιπρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της **MSD** κ. **Καρίμ Μιχαήλ**. «Μέσα από την πορεία των 150 χρόνων της, η MSD έχει έμπρακτα στηρίξει πρωτοβουλίες καινοτομίας. Προτεραιό-

τητα αποτελεί η ανακάλυψη φαρμάκων για ιατρικές ανάγκες που δεν έχουν ακόμη αντιμετωπιστεί», σημείωσε ο κ. Καρίμ Μιχαήλ.

Παρέπεμψε, μάλιστα, στο περιοδικό «**Forbes**», το οποίο κατατάσσει την εταιρία MSD ανάμεσα στις κορυφαίες των ΗΠΑ, καθώς έχει ανακαλύψει τον μεγαλύτερο αριθμό νέων φαρμάκων τα τελευταία 60 χρόνια. «*Τα φάρμακα αυτά αντιμετωπίζουν το 53% των όρων σοβαρών παθήσεων παγκοσμίως, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας*».

Τη σημασία του κλάδου της υγείας για τη στήριξη της απασχόλησης τόνισε ο δρ. **Dennis A. Ostwald**, CEO του γερμανικού ιδρύματος **WiFOR**. «*Από τον όρο σύστημα υγείας πρέπει να περάσουμε στον όρο οικονομία της υγείας*» τόνισε, σημειώνοντας: «*Η βιομηχανία υγείας είναι από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες στην Ευρώπη, η κλάδος διασφαλίζει ανάπτυξη, θέσεις απασχόλησης σε διεθνές και εθνικό επίπεδο. Παίζει σημαντικότερο ρόλο στη συνολική οικονομική ζωή*». Αναφερό-

μενος στην ελληνική κρίση και με βάση τη γερμανική εμπειρία τα χρόνια της ύφεσης εκεί, υπογράμμισε ότι ο κλάδος κινείται ανεξάρτητα από τη συνολική οικονομική εικόνα, έχοντας σημαντική μεγέθυνση. «*Μάλιστα μπορεί να συνεισφέρει στην απασχόληση σε περιόδους αύξησης της ανεργίας, λειτουργώντας ως ανάχωμα στην κοινωνική συνοχή*», είπε.

Τη διαρκή δέσμευση της φαρμακευτικής εταιρείας βιοτεχνολογίας Amgen Hellas στην έρευνα και ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, που ανοίγουν νέους δρόμους σε θεραπείες διαφόρων ασθενειών, μεγιστοποιούν τη δόση στους πάσχοντες και δίνουν τεκμηριωμένη προστιθέμενη αξία στα εθνικά συστήματα υγείας κάθε χώρας και της Ελλάδας, επισήμανε ο κ. **Ματίας Λάκατος**, γενικός διευθυντής της Amgen Hellas. Μάλιστα υπογράμμισε ότι η Ελλάδα αποτελεί σημείο-κλειδί για την ανάπτυξη της εταιρείας, καθώς εδώ διεξάγεται ένα σημαντικό τμήμα των κλινικών ερευνών της εταιρείας.